黄美媚参加两会照片背后故事 以方山柿礼盒切入 引出生态型乡镇发展问题

近期,来自我市的全国人大代表黄美媚在两会现场的一张照片,在朋友圈 刷屏。从照

片上看 黄美媚面前摆着多支话筒 正向大家介绍着手中的方山柿礼盒。 黄美媚难不成在全国两会上推荐起了家乡农产品?这张照片背后有什么样的故事?日 前,记者视频连线黄美媚,听她分享现场的故事。



视频一接通 黄美媚就向记者分 享起了现场的故事。带这个礼盒去 全国两会现场是我很早就计划好 的。昨天 我拿着它说起咱永康的方 山柿 引用了状元陈亮的 尝方山柿, 其味如兰 ,还告诉大家可以用吸管 她说。

以一个精美的方山柿礼盒切入, 黄美媚要引出的是生态型乡镇的发 展问题。这是她在今年全国两会上 带去的12份建议之一。

从这个包装盒讲到方山柿,再

讲到我们的乡村共富 现场的代表们 都听得非常认真。回忆起当时的场 景,黄美媚依旧有些激动,会后,还 有代表专门跟我说 刚刚胃口都被永 康的方山柿吊起来了!

其实,早在前些天,在浙江卫视 记者杨川源的访谈报道中 黄美媚就 拿出从永康带来的柿子干,在演播厅 聊起了方山柿。

记者了解到 在全国两会上赚足 眼球的这款礼盒是来自市人大常委 会副主任、陈亮研究会会长章锦水的 创意设计。礼盒上的画为永康籍画 家大庸所作。该礼盒已投用两年 取 得了很好的市场反响。

全国两会是大家共同关注的 大事。如果说,一项项备受瞩目的 发展成就让我们备受鼓舞,一个个 发展目标让我们心潮澎湃,那么, 两会上出现的 永康元素 无疑让 我们更好地贴近两会、感受两会, 也让 永康声音 可以被更多人听

融媒记者 胡锦 许诺

青团飘香 开启春日 食 光

进入三月,清明粿和青团抢 鲜 上市 ,吸引众多市民品尝这一 口糯叽叽的 春日美味。

今天的清明粿出锅了,春天 的第一鲜。近日 夏鲜利在自己经 营的食品作坊里用手机拍下刚出 锅的清明粿 ,并发在了朋友圈。

夏鲜利告诉记者,她们早上5 时就开工了。现切现炒鲜肉、春 笋、雪菜、豆腐等食材或者以红糖 做馅 再包入用鼠曲草染出的青绿 色面团里。在十指翻飞中,一只只 小巧精致的青团、清明粿跃然而

夏鲜利说 清明前是鼠曲草、春 笋这些春日食材最多最嫩的时候, 做出来的青团也最好吃。很多食客 一到三月,就争先订购应季美食。 由于手工制作,每天最多只能生产 四五百只 基本要预定才能买到。



采访中,市民周先生买了三大 盒清明粿、青团。他一边品尝刚蒸 出来的清明粿 ,一边夸赞: 我每年 都要过来买青团,她家做得好吃, 真材实料,现做现卖,很有家的味 道。

此外 ,记者还走访了我市部分 商超、甜品店,发现青团已经占据 店内显眼位置。其中 除了黑芝麻 等经典口味外,还有茉莉龙井、芋 泥奶昔等创新口味,价格在每份10 元至20元不等。

延伸阅读

鼠曲草迎来采摘旺季

在春季美食中 ,鼠曲草凭借其 独特的营养价值和食疗功效 成为 市民餐桌上的美食。随着清明节 临近、鼠曲草也迎来采摘旺季。

这种主要分布在江浙地区的 菊科植物 ,以其叶片上密布的棉絮 状白色绒毛而闻名 ,鼠曲草也因此 得了个 绒毛草 的昵称。鼠曲草 不仅风味独特 ,更含有丰富的营养 成分,如维生素B群和胡萝卜素 等。这些成分有助于缓解春季常 见的皮肤敏感问题。

此外,鼠曲草还有较高的药用 价值。在中医理论中,鼠曲草被视 作清热利湿、解毒消肿的良药。

融媒记者 徐婷婷 胡东来

带着剪纸刻绘艺术扎根乡村 农创客搭建 艺术助农新桥梁

本报讯(融媒记者 王昊) 近日 位于唐 先镇秀岩村的鹅大队共富现代化农创园热 闹非凡。今年毅然回乡创业的农创客金深 豪 携手浙江横店影视职业学院师生团队 带着独具匠心的剪纸刻绘艺术扎根乡村,为 秀岩村的文化业态增添了一抹绚丽亮色。

在农创园儿童研学基地内 小朋友们在 金深豪指导下,以《哪吒之魔童闹海》为蓝 本 ,创作出一系列栩栩如生的剪纸作品。浙 江横店影视职业学院学生架设多机位全程 记录剪纸教学 并将小朋友们创作的剪纸作 品 与秀岩村现代农创园内各种乡村特色实 景叠加,以 非遗剪纸+影视IP 的创新模式 激活乡村文化基因 创造了一组别具一格的 摄影作品。

多年来,金深豪深耕剪纸艺术领域,致 力于非物质文化遗产代表性项目的传承与 创新。他介绍:此次回乡创业并选择在鹅 大队共富现代化农创园开展剪纸项目 离不 开市农业农村局的帮助。我将以剪纸项目 为切入点,搭建助农平台。一方面,我提取 了永康方岩庙会、九狮图等农耕民俗元素进 行文创开发;另一方面将剪纸艺术导入农产 品包装设计,帮助方山柿、永康舜芋、五指岩 生姜等特色农产品实现包装溢价。通过剪 纸艺术带动农文旅融合,助力研学旅行、乡 村旅游等相关业态发展,让文创溢价有效反 哺农业生产端 ,为乡村振兴和共同富裕贡献

近年来 鹅大队共富现代化农创园持续 释放平台聚合效应。截至目前 园区已引入 新农人89人、农创客63人,入驻企业39 家。此次金深豪剪纸项目的落地 正是农创 园在市农业农村局支持下 精准对接农创客 需求 丰富乡村文化业态的又一创新实践。



小朋友在金深豪指导下进行创作

什么样的陶瓷餐具 更环保

尽量选择釉下高温瓷 通过敲击声音来辨别

本报讯(融媒记者 陈可睿) 近日 徐女 士在朋友圈分享了她挑选陶瓷餐具的心 得,受到不少朋友的关注。3月17日,记者 走访了我市部分陶瓷餐具店铺 探寻陶瓷餐

在城区一家陶瓷餐具店内,各式各样的 餐具映入眼帘。由于是手工烧制 即便是同 一款产品 ,其花纹也各不相同。店主朱女士 介绍:我们店的产品均采用粗陶高温烧制, 并结合釉下彩工艺,确保产品质量,使用起 来也更加环保健康。

据了解 经过高温烧制的陶瓷餐具安全 性高、耐用性强,而且釉下彩工艺能让色彩 更加丰富且稳定 ,有效隔绝有害物质 ,便于

在下园朱农贸市场的另一家陶瓷餐具 店 店主王先生给出了在挑选陶瓷餐具时的 建议:市民购买时应尽量选择釉下高温瓷, 可以通过敲击声音来辨别高温瓷和低温 瓷。高温瓷的声音较为清脆 ,而低温瓷的声 音则相对低沉。